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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 14119:2013) vypracovala technická komise ISO/TC 199 Bezpečnost strojních
zařízení, ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 114 jejíž sekretariát zajišťuje DIN.



Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2014 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1088:1995+A2:2008.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice EU.

Vztah ke směrnici EU je uveden v příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orgány následujících zemí: Belgie, Bulharska, bývalé jugoslávské republiky Makedonie,
České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 14119:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 14119:2013 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Struktura bezpečnostních norem v oblasti strojního zařízení je následující:

Normy typu A (základní bezpečnostní normy) uvádějí základní pojmy, zásady pro konstrukci a obecnáa.
hlediska, která mohou být aplikována na strojní zařízení.
Normy typu B (skupinové bezpečnostní normy) se zabývají jedním bezpečnostním hlediskem, nebo jednímb.
typem bezpečnostního zařízení a mohou být použity napříč širokého rozsahu strojního zařízení:

normy typu B1 se týkají jednotlivých bezpečnostních hledisek (např. bezpečných vzdáleností, teploty povrchu,●

hluku);
normy typu B2 se týkají příslušných bezpečnostních zařízení (např. dvouručních ovládacích zařízení,●

blokovacích zařízení, zařízení citlivých na tlak, ochranných krytů).

Normy typu C (bezpečnostní normy pro stroje) se zabývají detailními bezpečnostními požadavky pro určitýc.
stroj, nebo skupinu strojů.

Tento dokument je normou typu B2 jak je uvedeno v ISO 12100.

Požadavky tohoto dokumentu mohou být doplněny, nebo modifikovány normou typu C.

Pro stroje, které jsou zahrnuty v předmětu normy typu C a které byly konstruovány a vyrobeny podle
požadavků této normy, mají přednost požadavky normy typu C.

Tato mezinárodní norma byla připravena jako návod pro konstruktéry strojních zařízení a tvůrce
bezpečnostních norem jak konstruovat a vybírat blokovací zařízení spojená s ochrannými kryty.

Odpovídající články této mezinárodní normy, použité samostatně, nebo ve spojení s opatřeními jiných
norem mohou být použity jako základ pro ověřovací postupy vhodnosti zařízení pro funkci blokování.



Informativní přílohy A až F popisují technologii a typické vlastnosti definovaných čtyř typů blokovacích
zařízení. Mohou být použita i jiná řešení za předpokladu, že jsou v souladu s touto normou.
Informativní přílohy G až I podávají informace o jednotlivých hlediscích, jako jsou blokovací zařízení
použitá v bezpečnostních funkcích, posouzení rizika uvažující ochromení a působící statické síly.
ISO/TR 24119 je ve stadiu přípravy a bude uvádět informace o maskování závad v sériovém propojení
blokovacích zařízení.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanovuje zásady pro konstrukci a výběr – nezávisle na povaze zdroje
energie – bloko-
vacích zařízení spojených s ochrannými kryty.

Tato mezinárodní norma se zabývá částmi ochranných krytů, které ovládají blokovací zařízení.

POZNÁMKA ISO 14120 specifikuje obecné požadavky na konstrukci a výrobu ochranných krytů
přednostně z hlediska ochrany osob před mechanickými nebezpečími. Zpracováním signálu od
blokovacího zařízení pro zastavení a imobilizaci stroje se zabývá ISO 13849-1 nebo IEC 62061.

Tato mezinárodní norma nezahrnuje nutně všechny specifické požadavky na systémy chyceného
klíče.

Tato mezinárodní norma uvádí požadavky pro minimalizaci možnosti ochromení blokovacích zařízení
rozumně předvídatelným způsobem.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


